
 

                                        

 

 

 

Ata da centésima Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Cabo Frio, realizada no dia  

28(vinte e oito)de março do ano de 

2017(dois mil e dezessete).......................... 

                                              Às dezoito horas do dia 28(vinte e oito) de 

março do ano de 2017(dois mil e dezessete) sob a Presidência do 

Vereador Achiles Almeida Barreto Neto e com a ocupação da Primeira 

Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se 

Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 

responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 

Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, 

Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jeferson Vidal Pinheiro, Leticia dos 

Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael 

Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, 

Silvio David Pio oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vinicius Caetano Correa. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

presente Sessão em nome de Deus. A seguir, foi lida e aprovada a seguinte 

Ata: Ata da Sessão da nonagésima oitava Sessão Ordinária realizada no dia 

26 de março de 2017. A seguir, o Senhor Presidente após o cumprimento 

do rito regimental solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 

Expediente que constou do seguinte: REQUERIMENTO Nº 056/2017 – 

VEREADOR VANDERLEI RODRIGUES BENTO, ASSUNTO: Requer outorga 

de Moção de Aplausos ao Lions Clube Cabo Frio; INDICAÇÃO Nº 041/2017 

– VEREADORA ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, ASSUNTO: Solicita ao 

Exmº Sr. Prefeito envio de expediente a Auto viação Salineira solicitando 

ônibus no trajeto entre Santo Antônio e São Pedro; INDICAÇÃO Nº 

074/2017 – VEREADORA ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, ASSUNTO: 

Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a implantação do Programa Adote uma Praça 

no Município; INDICAÇÃO Nº 080/2017 – VEREADOR RODOLFO AGUIAR 

DE FARIA, ASSUNTO:  Solicita ao Exmº Sr. Prefeito à instalação de 
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semáforo na Av: Júlia Kubistchek; INDICAÇÃO Nº 081/2017 – VEREADOR 

ADEIR NOVAES, ASSUNTO:  Solicita ao Exmº Sr. Prefeito à urbanização e 

asfaltamento na Rua Santa Bárbara no Bairro Aquários, Tamoios; 

INDICAÇÃO Nº 083/2017 – VEREADOR RODOLFO AGUIAR DE FARIA, 

ASSUNTO:  Solicita ao Exmº Sr. Prefeito à instalação de semáforo na Av: 

Teixeira e Sousa; INDICAÇÃO Nº 084/2017 – VEREADOR RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, ASSUNTO:  Solicita ao Exmº Sr. Prefeito o 

asfaltamento e iluminação pública da Rua Sinagoga do Distrito de 

Tamoios. Terminado a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 

franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 

primeiro orador inscrito o Vereador Ocupou a Tribuna como primeiro 

orador o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida, discorreu sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre o 

asfaltamento da Rua Sinagoga, destacando que aquela localidade já tinha 

um trecho da citada rua asfaltada e que faltava ainda iluminação pública, 

melhoria na coleta de lixo e outros serviços públicos. Em seguida, disse 

que atendendo a solicitação dos representantes do Trade Turístico, em 

favor da criação de embarque e desembarque nos pontos turísticos de 

Cabo Frio. Disse que transformara aquela demanda em medida, ontem 

tivera acesso a noticia e levava à câmara pq era importante para fomentar 

o turismo. Continuando, ressaltou que houvera dois dias de muitos 

debates na Casa Legislativa, onde fora discutida a extinção do Ensino 

Médio, elogiou a postura da Casa que se posicionara chamando a 

responsabilidade para si daquela luta. Assim, com a mesma veemência 

que criticava quando a democracia não era exercida, não podia deixar de 

elogiar, já que todos os vereadores cumpriram seu papel constitucional e 

fora colocada proposta de consenso. Ao final, parabenizou a todos que 

participaram daquela ação democrática. A seguir, disse que emitira um 

oficio ao governo municipal solicitando informações relacionadas as 

contas públicas previstas na Lei Orgânica, lembrando ao prefeito de suas 

obrigações constitucionais, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor 

presidente solicitou que o primeiro Secretário ocupasse seu lugar à 

Tribuna para que ele pudesse fazer uso da Tribuna. À Tribuna, o Vereador 

Achilles Barreto, inicialmente procedeu as saudações de praxe.  A seguir, 

disse que todos os vereadores participaram da luta em favor da 



manutenção do ensino médio, enfatizando que fora necessário fazer 

algumas escolhas e que considerava necessário a constituição de uma 

comissão de educação, para que fossem discutidos temas específicos. 

Disse, que seria feito novo Decreto com objetivo de garantir as vagas para 

o Ensino Médio e estabelecido critério, para que não houvesse 

apadrinhamento para ocupação das mesmas. Disse que, a Casa Legislativa 

não medira esforços naquela luta e o próprio prefeito que empenhara sua 

palavra durante sua campanha política, não deixara de cumprir. Disse 

ainda, que a Câmara Municipal merecia o respeito da sociedade, visto que 

não se omitia diante das lutas pelas causas sociais. Falou em seguida, 

sobre a reinauguração do corredor cultural da Câmara Municipal, onde 

artistas locais seriam privilegiados expondo suas obras. Disse que, o 

primeiro a expor seus trabalhos seria Reinaldo Caó, renomado artista 

plástico de Cabo Frio. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 

fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 

Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. Nesta etapa, foi 

aprovado em 2º votação Projeto de Emenda a LOM nº 002/2015 – 1/3 dos 

Vereadores, assunto: Dispõe sobre Emenda Modificativa ao Parágrafo 3º 

do Artigo 113 da LOM; Foi aprovado Parecer Favorável da Comissão de 

Redação Final nos seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 144, 147, 148, 152, 

153, 159, 161, 171/2015 e 07, 09, 10 e 11/2016. Foi aprovado Parecer 

Contrário da Comissão de Constituição e Justiça no seguinte Projeto: 

Projeto de Lei nº 03/2017, devendo-se ser arquivado. Foi retirado pela 

ausência do autor o Requerimento nº 056/2017. Foram aprovadas as 

Indicações nsº 041, 074, 080, 081, 083 e 084/2017. Terminada a Ordem do 

Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. 

Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador Vinícius Corrêa 

incialmente procedeu as saudações de praxe. A seguir, comentou sobre a 

mobilização dos estudantes e comunidade escolar para manutenção do 

ensino médio em Cabo Frio. Disse que a Casa Legislativa não poderia 

carregar aquela mancha em sua história caso não agisse daquela forma. 

Falou sobre a importância de que a oposição corrigisse rumos. Observou 

que, deve ter sido difícil para o presidente da Casa, já que a Secretaria de 

Educação é sua mãe, mas, que o mesmo atuara sempre com 

imparcialidade. Disse ainda, que os Nobres Pares unidos naquela luta, 



aceitaram os acordos, mas, que não deixariam de cobrar o cumprimento 

dos mesmos. Disse que algumas emendas à LDO deveriam ser feitas, mas, 

que todos continuariam empenhados para que tudo saísse bem, no que 

encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Alexandra 

Codeço que inicialmente saudou a todos. A seguir, comentou sobre a 

reinauguração do corredor cultural da Câmara, enfatizando que se 

emocionara com as obras do artista Reinaldo Caó.  Prosseguindo, 

observou que lhe fora solicitado a criação de um Projeto dispondo sobre a 

colocação de uma linha de ônibus direto do bairro Santo Antônio à São 

Pedro da Aldêia, visto o grande número de trabalhadores que faziam 

aquele roteiro. Em seguida, comentou sobre proposição de sua autoria, 

intitulado “adote uma praça”, destacando que até mesmo os empresários 

que aderissem ao citado projeto poderiam melhorar tais locais, o que 

seria de grande valia para os moradores, no que encerrou sua fala. A 

seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Jefferson Vidal, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida, disse que no processo de defesa do ensino 

médio, não houvera oposição o situação e ele próprio afirmara à Tribuna 

que somente um louco acabaria com o ensino médio no município. Disse 

que a mamutenção do enstino médio fora uma grande vitória. Disse que 

integrava o Legislativo para somar e a oposição construtiva era sempre 

salutar, no que encerrou sua fala.  Não havendo mais oradores para o uso 

da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a 

presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se 

lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida a apreciação 

Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 


